Примеры библиографической записи по ГОСТ
Список литературы – обязательная часть справочного аппарата любого научного исследования: реферата, курсовой работы, ВКР, диссертации, отражающий самостоятельную творческую работу ее автора, и потому позволяющий судить о степени фундаментальности проведенного исследования.
Оформлению библиографического списка (списка литературы) придается большое значение. По его содержанию проверяющий преподаватель, научный руководитель определяют, насколько полно автор использовал литературу по данному вопросу.
Библиографический список также представляет самостоятельную ценность как справочный материал для дальнейших исследований.
Список включает библиографические описания документов, составленные на основе их анализа.
Общие правила составления библиографического списка:
Единообразие в оформлении записей во всем списке.
Нумерация всей использованной литературы сплошная от первого до последнего источника.
Фамилии авторов и заголовки работ, если автор не указан, размещены по алфавиту.
Оформление списка использованной литературы рекомендуется выполнять в следующей последовательности:
• литература на русском языке;
• литература на языках народов, пользующихся кириллицей;
• литература на языках народов, пользующихся латиницей;
• литература на языках народов, пользующихся особой графикой.
Электронные ресурсы помещаются в общий библиографический список в соответствии с указанным порядком.
В настоящее время разработаны и действуют международные стандарты библиографического описания на различные виды документов.
Постановлением Государственного комитета РФ по стандартизации и метрологии в качестве национальных стандартов введены в действие :
ГОСТ 7.82-2000 Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая запись. Заголовок. Общие требования и правила составления.
ГОСТ 7-82-2001 Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая запись. Библиографическое описание электронных ресурсов. Общие требования и правила составления.
ГОСТ 7.0.100-2018 Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления.
ГОСТ 7.012-2011 Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Библиографическая запись. Сокращение слов и словосочетаний на русском языке.
ПРИМЕРЫ БИБЛИОГРАФИЧЕСКОГО ОПИСАНИЯ
Однотомные издания
Книга под фамилией автора (авторов)
Один автор
Грачева, С. М. Современное петербургское академическое изобразительное искусство : традиции, состояние и тренды развития / С. М. Грачева. – Москва : БуксМАрт, 2019. – 368 с.

Два автора
Мишон, В. М. Гидрология, экология и природный потенциал озер Воронежской области : монография / В. М. Мишон, А. Л. Летин. – Воронеж : Воронежский государственный педагогический университет, 2011. – 303 с.

Три автора
Дрепина, О. Н. Кантемировка : визитная карточка / О. Н. Дрепина, И. В. Мозговая, В. Л. Елецких. – Воронеж : Альбом, 2018. – 48 с.

Книга под заглавием
Описание начинается с заглавия книги, если она написана четырьмя и более авторами.

Четыре автора
Подготовка будущих педагогов к работе с детьми-мигрантами в условиях педагогического вуза : коллективная монография / М. В. Дюжакова, А. В. Калагастова, О. Ю. Мязина, Е. Е. Седова. – Воронеж : Воронежский государственный педагогический университет, 2013. – 212 с. 

Пять авторов и более
Становление личности будущего педагога в образовательном пространстве вуза : коллективная монография / Н. Б. Трофимова, Н. В. Ланина, Г. С. Степанова [и др.] ; под редакцией Н. Б. Трофимовой. – Воронеж : Воронежский государственный педагогический университет, 2018. – 164 с.

Составители
Работа с природным материалом : учебно-методическое пособие / составители: Н. А. Терехова, И. С. Драполюк. – Воронеж : Воронежский государственный педагогический университет, 2019. – 72 с.

Отдельный том многотомного издания
Кустов, А. И. Естественнонаучная картина мира : учебное пособие. В 2 частях. Часть 2. / А. И. Кустов, И. А. Мигель, В. М. Зеленев. – Воронеж : РИТМ, 2018. – 308 с.

Статьи
Статья из журнала
Бунеева, Е. Н. Процесс освобождения из крепостного состояния воронежских крестьян графов Бутурлиных / Е. Н. Бунеева, А. В. Перепелицын // Известия Воронежского государственного педагогического университета. Серии: «Педагогические науки». «Гуманитарные науки». – 2019. – Т. 282, № 1. – С. 118–121.

Статья из продолжающегося издания
Рогова, Е. Е. Воздействие информации на человека как одна из гуманитарных проблем повседневности / Е. Е. Рогова // Гуманитарные аспекты повседневности: проблемы и перспективы в ХХI веке : сборник научных трудов / редактор Т. Г. Струкова ; Воронежский государственный педагогический университет – Воронеж, 2019. – Вып. IХ. – С. 72–77.

Статья из сборника
Конопелько, И. П. Роль информационно-коммуникационных технологий при обучении письму / И. П. Конопелько // Актуальные проблемы и современные технологии преподавания иностранных языков в неспециальных вузах : материалы 12-ой Всероссийской с международным участием научно-практической конференции / Воронежский государственный институт физической культуры. – Воронеж, 2019. – С. 89–92.

Статья из газеты
Тимченко, З. Н. Доступная среда в Фундаментальной библиотеке ВГПУ / З. Н. Тимченко // Учитель. – 2019. – 31 января (№ 1).

Петров, А. Отрадная служба : Служение педагогике : [к юбилею В. В. Подколзина, ректора ВГПУ с 1989 по 2009 г.] / А. Петров // Молодой коммунар. – 2019. – 12 марта (№ 19).

Диссертации, авторефераты диссертаций
Митрофанов, Ю. П. Сдвиговая упругость как интегральный индикатор структурной релаксации металлических стекол : специальность 01.04.07 «Физика конденсированного состояния» : диссертация на соискание ученой степени доктора физико-математических наук / Митрофанов Юрий Петрович ; Воронежский государственный педагогический университет. – Воронеж, 2019. – 226 с.

Митрофанов, Ю. П. Сдвиговая упругость как интегральный индикатор структурной релаксации металлических стекол : специальность 01.04.07 «Физика конденсированного состояния» : автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора физико-математических наук / Митрофанов Юрий Петрович ; Воронежский государственный педагогический университет. – Воронеж, 2019. – 35 с.

Нормативные акты
Российская Федерация. Законы. Об образовании в Российской Федерации : Федеральный закон № 273-Ф3 от 29 декабря 2012 г. // Аккредитация в образовании. – 2012. – 64 с. 

Рецензия на книгу
Дмитриев, А. В. Россия в контексте пространственного развития: взгляд с периферии Ближнего Севера / А. В. Дмитриев, В. В. Воронов // Мир России : социология, этнология. – 2017. – Т. 26, № 4. – С. 169–181. – Рец. на кн.: Потенциал Ближнего Севера: экономика, экология, сельские поселения : к 15-летию Угорского проекта / под редакцией Н. Е. Покровского, Т. Г. Нефедовой. Москва : Логос, 2014. 200 с.

Мультимедийные электронные издания
Романова, Л. И. Английская грамматика : тестовый комплекс / Л. Романова. – Москва : Айрис : MagnaMedia, 2014. – 1 CD-ROM.

Электронные ресурсы в сети Интернет
Книги
Зинченко, Т. О. Психология здоровья : учебное пособие для студентов бакалавриата, обучающихся по направлению 44.03.02 «Психолого-педагогическое образование» / Т. О. Зинченко, Л. Э. Филатова. – Воронеж : Воронежский государственный педагогический университет, 2019. – 144 с. – URL: http://lib.vspu.ac.ru/elib/files/Z/Z1_2019_5.pdf (дата обращения: 29.10.2019).

Психолого-педагогическое сопровождение процесса развития детей с нарушениями слуха в условиях инклюзивного образования : монография / С. П. Дуванова, Ю. В. Юров, Л. В. Арзыбова [и др.] ; под общей редакцией С. П. Дувановой. – Воронеж : Воронежский государственный педагогический университет, 2013. – 148 с. – URL: http://lib.vspu.ac.ru/elib/files/P/P13_2014_1.pdf (дата обращения: 29.10.2019).

Работа с природным материалом : учебно-методическое пособие для студентов, обучающихся по направлению 44.03.01 «Педагогическое образование», профиль «Биология» / составители: Н. А. Терехова, И. С. Драполюк. – Воронеж : Воронежский государственный педагогический университет, 2019. – 72 с. – URL: http://lib.vspu.ac.ru/elib/files/R/R1_2019_4.pdf (дата обращения: 29.10.2019).

Малев, В. В. Практикум по методике преподавания информатики / В. В. Малев, А. А. Малева. – Воронеж : Воронежский государственный педагогический университет, 2006. – 146 с. – URL: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=103304 (дата обращения: 30.10.2019).

Сайты
eLIBRARY.RU : научная электронная библиотека : сайт. – Москва, 2000 .-- URL:https://elibrary.ru/ (дата обращения: 31.10.2019).

Статьи в сети Интернет
Российская Федерация. Законы. Об образовании в Российской Федерации : Федеральный закон № 273-Ф3 от 29 декабря 2012 г. // Российская газета. – 2012. – 31 декабря. – URL: https://rg.ru/2012/12/30/obrazovanie-dok.html (дата обращения: 29.10.2019).

Брехова, А. В. Развитие творческих способностей младших школьников на внеурочных занятиях по робототехнике / А. В. Брехова, Д. В. Дахин, Е. И. Чернышёва // Известия Воронежского государственного педагогического университета. Серии: «Педагогические науки». «Гуманитарные науки». – 2019. – Т. 283, № 2. – С. 38–42. – URL: http://izvestia.vspu.ac.ru/content/izvestia_2019_v283_N2/Izv%20VGPU%202019%20Issue%202%20(283)_%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%B5%20%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D1%87%20%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%B1%2038-42.pdf (дата обращения 5.11.2019).

